

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu: partnerské dohody fakult, prodloužení na druhý semestr

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	magisterké
Hostitelská VŠ:	Univerzita v Basileji
Hostitelská země:	Švýcarsko
Začátek pobytu:	15.09.2014
Konec pobytu:	30.06. 2015
Počet měsíců:	9
Jazyk studia:	němčina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano**  **Ne**

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na internetových stránkách fakulty: <a href="https://ius.unibas.ch/studium/lehrveranstaltungen">https://ius.unibas.ch/studium/lehrveranstaltungen</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? souhlas univerzity/fakulty, Learning Agreement
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? cca půl roku
Bylo potřeba vízum? ne

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:  
délka čekání na vízum:  
výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Pokud ne, v čem byl problém?

Pouze ze strany Masarykovy univerzity, kvůli dovoleným jsem podpis Learning Agreement od koordinátora zahraniční fakulty obdržela až na místě.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Registrace probíhá elektronicky po obdržení údajů k přihlášení do systému. Možnosti změny jsou cca do 3 týdnů od začátku semestru, datum je pevně stanoveno a korespondovalo přibližně s datem posledních možných změn v LA.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Ano

Používá škola systém ECTS?

Ano

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Výuka probíhá v menších skupinkách, nejsou rozlišovány přednášky a semináře. Ve většině je vyžadován aktivní přístup a připravenost na každou hodinu. Výuka je zajímavá s četnými případy z praxe, exkurzemi a přednáškami hostujících odborníků z teorie i praxe.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: vyšší

Jak jste získával/a studijní materiál?

Studijní materiály nám byly buď poskytnuty vyučujícími elektronicky a učebnici bylo si půjčit prezenčně ve fakultní knihovně.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Záleží na oblasti zájmu. Z podzimního semestru bych doporučila například předměty

Rechtssysteme: Die grossen Rechtssysteme der Welt aus der Sicht des Privatrechts,

Rechtssysteme: Die grossen Rechtssysteme der Welt aus der Sicht des öffentlichen Rechts,

Behindertenrecht.

V jarním semestru se mi líbily například Internationales Strafrecht und Humanitäres Völkerrecht a Schiedsgerichtsbarkeit.

Velmi zajímavé předměty převážně mezinárodního práva v obou semestrech vede Prof. Dr. iur.

Krista Nadakavukaren Schefer, ve většině v angličtině.

Jaká je vybavenost školní knihovny?

V knihovně na právnické fakultě lze najít většinu předepsané povinné literatury, avšak knížky je možné zapůjčit si pouze prezenčně na místě. Další možností je hlavní knihovna, ale učebnice jsou většinou všechny rychle vypůjčené. Jsou zde rovněž kopírky a scannery.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: V knihovnách fakult i v hlavní knihovně jsou počítače dostupné, v budovách univerzity funguje připojení na eduroam. Na samotné výuce nebylo vyloženo potřebné nosit si notebook, přesto je lepší jej u sebe mít, hlavně kvůli velkému počtu elektronických materiálů.

Možnosti tisku a kopírování: V knihovnách nebo bych doporučila Dinx-shop, kde jsou velice studentské ceny.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Je zde ESN-Erasmus Basel, která pořádala uvítací večer a následně pár dotovaných výletů do různých měst a pár akcí během semestru. Bylo rovněž možné získat menší příspěvek výlety, které jsem absolvovala sama nebo s jiným výměnnými studenty.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3. Zařadit se mezi místní studenty bylo poměrně obtížné, přesto ne nemožné. Jednodušší to bylo u zahraničních studentů různých programů, kteří byli kontaktu obecně otevřenější.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: kolej- Katholisches Studentenheim, Herbergsgasse 7, 4051 Basel
Cena měsíčně: 420 CHF (Cena v EUR měsíčně: cca 400 EUR )
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Konkrétně moje kolej byla velice dobře vybavená- kvalitní kuchyně se vším všudy, pračky, studovna s počítači,... Velice bych ji doporučila. I v porovnání s ostatními kolejemi, které jsem měla možnost navštívit, byla ta moje nejlepší v poměru kvalita-cena. Určitě je dobré si s sebou přivést kolo, pokud je ta možnost, anebo si na místě nějaké koupit (např. na Flohmarktu) a třeba před odjezdem jej zase prodat. V Basileji je kolům přizpůsobená celá doprava a je to nejlevnější a mnohdy nejrychlejší dopravní prostředek po městě.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Co nejdřív! Kolej je rychle plná a to stejné je s priváty. Je obtížné sehnat ubytování za aspoň rozumně přijatelnou cenu.
Jaké jsou možnosti stravování? Na fakultách jsou menzy a různé bufety a kavárny a na právnické fakultě i mikrovlnná trouba na ohřev vlastního jídla. Já jsem si převážně vařila sama na koleji.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny potravin (jakož ostatně všeho ve Švýcarsku) jsou velice vysoké. Chleba vyjde nejlevnější kolem 2 CHF, což je v přepočtu asi 50 Kč. Asi jednou za týden nebo dva jsem jezdila nakupovat do města Weil am Rhein v Německu, přímo za hranicemi. Na kole se tam lze dostat asi za 20 minut a ceny jsou výrazně nižší.
Způsob dopravy do místa pobytu: autem Orientační cena: nelze určit Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: s předstihem se dá najít výhodná vlaková jízdenka
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Jak jsem psala již výše, nejlepší způsob dopravy po Basileji je kolo. MHD je velice drahá.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je potřeba přihlásit se na zahraničním úřadě a požádat o povolení k pobytu.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Měla jsem komerční zahraniční pojištění u VZP a byla jsem tomu ráda. Během pobytu jsem onemocněla a vysoké náklady za poskytnutou péči mi byly vyplaceny pojišťovnou.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, byla jsem v univerzitní nemocnici s chřipkovým onemocněním, kvalita ošetření je vysoká.

Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Myslím, že teoreticky by bylo možné si nějakou brigádu najít, ale z časových důvodů jsem od toho nakonec upustila. Měla jsem toho dost s přípravou na předměty a nedovedu si představit, že bych do toho ještě zvládla nějakou brigádu.
Tipy na využití volného času: Výlety po Švýcarsku na vlastní pěst nebo organizované ESN Erasmus, v Basileji je spousta zajímavých muzeí a většina zahraničních studentů dostala po přihlášení na úřad spoustu kuponů s volnými vstupy, univerzita nabízí taky velké množství sportovních aktivit

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Dostala jsem podporu od CZS do výše 20.000,- Kč za oba semestry
Počet podpořených měsíců: 9	
Celkový počet měsíců: 9	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? vlastní úspory, podpora od rodičů Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Obdržela jsem od švýcarské univerzity 9x měsíční stipendium ve výši 420 CHF	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: žádné poplatky spojené s nástupem na univerzitu nebyly vyžadovány a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 620 CHF a/ z toho ubytování 420 CHF b/ z toho stravování 100 CHF c/ cestování a volný čas 100 CHF

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 72
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? v době odevzdávání závěrečné zprávy prozatím žádné, neboť mi stále nedošlo od zahraniční univerzity vysvědčení, ale předpokládám, že by to mělo být celkem 72 uznaných kreditů.
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 3
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: kolo, notebook
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: individuální přístup
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: nemožnost opakovat zkoušku v jednom semestru a taky nemožnost určit si termín zkoušek
Další komentář: Jakékoli další dotazy ráda zodpovím.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.